
«kuxkuLkLke ÂMÃkLk yLku [wtçkfeÞ {ku{uLx, R÷uõxÙkìLk suðe Au, íkku Ãký ÿÔÞkuLkk {ìøLkurxÍ{{kt íkuLke yMkh fu{ yðøkýðk{kt
ykðu  Au  ?

10 cm ÷tçkkE yLku M = 106 A/m ðk¤wt Ãkkík¤k Lk¤kfkh ykfkhLkwt fkÞ{e [wtçkf Au, íkku {ìøLkuxkRÍuþLk «ðkn I
M

økýku.

5h{kýwLkk árü®çkËwyuÚke òuíkkt, zkÞk{ìøLkurxÍ{, Ãkuhk{ìøLkurxÍ{, Vuhku{ìøLkurxÍ{ {kxu íkkÃk{kLk Ãkh ykÄkrhík
MkMkuÂÃxrçkr÷xeLke [[ko fhku.

yrík Mktðknf (MkwÃkh ftzõxh) ÿÔÞLkku Ëzku «ðkne LkkRxÙkusLk{kt zqçkkzeLku økrsÞk [wtçkfLke LkSf hk¾ðk{kt ykðu Au.
(i) íkku íku fE íkhV økrík fhþu ?
(ii) [wtçkfeÞ {ku{uLxLke rËþk fE nþu ?
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N2(~  5 ´ 10–9) (STP yu) yLku Cu(~ 10–5) Lke zkÞk{ìøLkurxf MkMkuÂÃxrçkr÷xeLkk {qÕÞkuLkk íkVkðíkLke økwýkí{f

[[ko fhku.
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